

# 清明之际，各地开展形式多样的活动

## ——继承优良传统 厚植家国情怀(上)

清明时节，广大干部群众通过不同方式缅怀英烈、重温历史，在烈士陵园内感受革命传统，在纪念馆里感悟英烈精神。部分干部群众也选择利用清明假期，体验传统文化，厚植家国情怀。

### 缅怀英烈 赓续红色血脉

临近清明，各地组织形式多样的英烈纪念活动，传承优良传统，赓续红色血脉。

在河北省威县草楼村，雪白的梨花在乡间田野绽放。威县烈士陵园纪念堂内，老党员于学良为威县第一小学的师生代表讲述红色故事。“听完讲述，我重温了革命先烈的光辉业绩。正是因为无数革命先烈的前赴后继，才有了我们今天的美好生

活。”威县第一小学学生翁铭说。

在贵州省遵义市红军山烈士陵园，遵义市第二中学的师生依次敬献花篮，共同追思革命先烈。“我们组织开展了‘赓续英烈精神汲取奋进力量’主题活动，希望同学们继承光荣传统，树立远大理想，为国家的发展贡献智慧和力量。”遵义市第二中学党总支副书记韩静薇说。

山西省爱国拥军促进会举行清明祭扫活动，同时组织志愿军老战士、全国模范退役军人、少先队员等各界人士在太原解放纪念馆参观学习。活动中，全体党员和少先队员分别重温了入党誓词和入队誓词。“没有革命先烈的奉献和牺牲，就没有如今的美好生活。

我们要珍惜当下，弘扬革命先烈的精神，赓续红色血脉，把爱国拥军事业发扬光大！”山西省爱国拥军促进会会长陈俊生说。

甘肃省高台县中国工农红军西路军烈士纪念碑静静矗立，花篮缎带迎风飘扬。4月1日，高台县各界群众代表及少先队员、共青团员代表等200余人在纪念碑前高唱国歌，随后集体默哀，将鲜花轻放在台基四周，表达对革命先烈的崇高敬意。

在湖北省宜都市烈士陵园，志愿者排队依次向烈士纪念碑敬献鲜花。烈士陵园里7座革命烈士墓，其中有6名烈士已找不到后人，但看护、祭扫从来没有落下过。“这样的活动我

们每年都会举行。”宜都市退役军人事务局局长谢远明介绍，在宜都，每年都会有志愿者自发前来给革命烈士祭扫、清理擦拭墓碑等。

与此同时，越来越多的干部群众选择以线上参与的形式寄托哀思之情。

“馥英女儿，你已年过二十……”小小红色讲解员郭梓嫣深情朗诵革命先辈高自立写给女儿的家书。清明前夕，在江西省萍乡市安源区青山镇，各学校通过线上重温红色家书、朗诵红色经典、观看情景党课等方式，缅怀革命先烈，厚植爱国情怀。在“瑞金报”官方微信公众号，瑞金市专门开辟“红色

诵读”栏目，干部群众以此为平台，发布红色主题诵读音频，寄托对革命先烈的追思。

江苏省淮安市新四军刘老庄连纪念园在官方微信公众号和网站开通祭扫通道，引导烈士亲属和市民参与网络祭奠，截至4月2日，共有14万余人参与。

为帮助烈士家属寄托哀思，天津市蓟州区退役军人事务局统一安排鲜花祭扫，由盘山烈士陵园工作人员在烈士墓前摆放鲜花，并将祭扫画面拍摄成视频发送给烈士家属。

### 品学观展 感悟传统文化

河南省安阳市市民胡兰兰带着6岁的



4月1日，在贵州省赤水市红军烈士陵园，民警祭奠红军烈士。清明将至，人们来到烈士陵园，或通过英烈网，祭奠和缅怀先烈。

新华社发（王长育摄）